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КОРПОРАТИВНА КУЛЬТУРА ЯК ІНСТРУМЕНТ МЕНЕДЖМЕНТУ 

АГРАРНИХ КООПЕРАТИВІВ 

Кожній організації притаманні свій стиль, філософія, принципи і 

методи ведення справ, система цінностей, а також особливості 

міжособистісних відносин. Ці елементи створюють корпоративну культуру, 

яка відображає дух організації. 

Поняття «корпоративна культура» можна трактувати досить широко: як 

сукупність норм, правил, традицій, переконань, цінностей; свідомість 

організації; образ мислення і спосіб дії організації тощо. Всі ці визначення не 

містять протиріч, а їх кількість відображає складний і багатоаспектний характер 

корпоративної культури. 

Дослідження останніх років свідчать про те, що серед чинників 

довгострокового успіху організацій важливе місце посідає людський чинник, 

тобто правильно підібрані й мотивовані працівники, які здатні ефективно 

налагоджувати міжособистісні стосунки та демонструють високий культурний 

рівень у спілкуванні із зовнішнім оточенням. Корпоративна культура 

позначається на соціально-психологічному кліматі колективу, в зв’язку з чим її 

можна розглядати як індикатор високого організаційного розвитку. Сприятлива 

корпоративна культура фіксує у свідомості працівника цінність його професійної 

діяльності через можливість особистої самореалізації та цінність своєї 

організації як умови задоволення цієї потреби. 

Як показує досвід успішних організацій, потужна та розвинена 

корпоративна культура сприяє підвищенню ефективності діяльності 

працівників,  зростанню прибутків організації та посиленню її позицій. 
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В основі формування корпоративної культури аграрного кооперативу 

лежить його філософія. Корпоративна культура аграрного кооперативу 

проявляється через систему цінностей та сукупність принципів діяльності, які 

визначають правління і виконавча дирекція, а також в етичних нормах, 

традиціях кооперативу, внутрішніх та зовнішніх взаємовідносинах. 

Корпоративна культура в аграрному кооперативі складається з таких рівнів: 

 зовнішніх ознак (етикет, історія, традиції, звичаї тощо) – рівень 

артефактів; 

 цінностей кооперативу – рівень цінностей; 

 внутрішньо-організаційних норм і соціальних ролей, які регулюють 

поведінку членів кооперативу – рівень базових уявлень. 

Для стороннього ока корпоративна культура в аграрному кооперативі 

виявляється у трьох зрізах, а саме у тому: 

1) як організована діяльність і виконуються професійні обов’язки; 

2) як окремі підрозділи взаємодіють між собою; 

3) який вигляд має міжособистісне спілкування. 

Позитивна корпоративна культура є показником розвитку та ефективної 

роботи аграрного кооперативу. Вона виконує наступні функції: 

 надає членам та найманому персоналу кооперативу організаційної 

ідентичності, формує внутрішнє уявлення про кооператив та його головні 

цінності, що дозволяє членам кооперативу і співробітникам ідентифікувати себе 

як команду. Тобто, корпоративна культура сприяє формуванню згуртованості; 

 дозволяє новим членам кооперативу швидко адаптуватися до спільної 

діяльності та долучитися до ефективної роботи кооперативу; 

 підвищує організованість і трудову активність членів кооперативу та 

найманих працівників; 

 стимулює відповідальність при виконанні поставлених завдань; 

 розвиває здатність в ділових і в особистих стосунках спиратися на 

встановлені норми поведінки з метою запобігання конфліктам. 

Корпоративна культура відображає унікальність та неповторність кожного 

кооперативу, що відображає його конкурентні переваги і є засобом  забезпечення 

високої результативності роботи. 

Корпоративна культура аграрного кооперативу має значення як для його 

зовнішнього пристосування, оскільки дозволяє встановити прийнятні зв’язки 

кооперативу із зовнішнім середовищем, так і для внутрішнього об’єднання, 

оскільки впливає на трудову поведінку та мотивацію, сприяє продуктивній 

роботі членів та персоналу кооперативу. 

Потужна корпоративна культура є дієвим важелем управління 

персоналом і має щільний зв’язок зі стратегією кооперативу. Це допомагає 

підвищити ефективність роботи кооперативу відповідно до його стратегії. 

Досягають цього за рахунок того, що корпоративна культура містить систему 

правил та установок, які скеровують спільні зусилля у напрямку реалізації 

стратегії. Формуванню корпоративної культури сприяють наступні чинники: 

 наявність сильного лідера; 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BF%D0%BE%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D1%96_%D0%BD%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B8


МЕНЕДЖМЕНТ ТА ЛОГІСТИКА АГРООБ’ЄДНАНЬ 

254 

 

 діяльність правління кооперативу згідно з встановленими 

традиціями; 

 постійна увага правління до членів і найманих працівників 

кооперативу. 

Таким чином, корпоративну культуру можна вважати інструментом 

менеджменту, що дозволяє ефективно керувати персоналом, підвищувати 

конкурентоспроможність аграрного кооперативу. Формування аграрним 

кооперативом позитивної корпоративної культури обумовлює сприятливі 

перспективи його майбутньої діяльності, ефективність прийняття управлінських 

рішень та результативність роботи. 
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КРИТЕРІЇ ВИБОРУ ЛОГІСТИЧНОГО ПОСЕРЕДНИКА ПРИ РЕАЛІЗАЦІЇ 

ПРОДУКЦІЇ ПТАХІВНИЧИХ ПІДПРИЄМСТВ 

При виборі посередників першочерговим мотивом,  який впливає на вибір 

посередника підприємством є специфіка продукції, і як наслідок, 

характеристикою потенційних споживачів. Враховуючи умови реалізації 

продукції птахівничих підприємств, а особливо, курячого м’яса, його 

властивості та якісні властивості, умови зберігання під час транспортування. При 

реалізації своєї продукції птахівниче підприємство повинно мати певну 

налагоджену систему вибору та співпраці із логістичним посередником, яка буде 

враховувати саме продукції, що реалізується.  

Критерії вибору логістичного посередника при реалізації курячого м’яса 

згруповано відповідно до певного алгоритму дій, який проходить птахівниче 

підприємство на етапі  прийняття  рішення стосовно вибору даного посередника, 

відповідаючи на питання, відповідь на яке, дозволяє більш точно сформулювати 

вимоги та очікування від співпраці з саме з цим логістичним посередником. 

Алгоритм вибору та критерії (вимоги) до логістичних посередників при 

реалізації курячого м’яса птахівничим підприємством представлено нижче: 

– Етап 1. Усвідомлення потреби у формуванні каналу розподілу 

птахівничого підприємства  виробництво та виведення на ринок нового 

товару; освоєння нових цільових ринків чи регіонів; зміни в структурі 

маркетингового комплексу; створення нової фірми або її реорганізація; зміни в 

політиці посередників чинних каналів розподілу; зміни в структурі чинної 

системи посередницьких підприємств та організацій; зміни навколишнього 
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